

SLOVENSKI

Izhaja vsak dan popoldne, izvemši nedelje in praznike. — Inserati do 30 petit à Din 2.-
«Slovenski Narod» velja letno v Ju

Naše telefonske številke so: 3122, 3123, 3124, 3125 in 3126.

Zopet verska revolucija v

Revolucionarji hočejo odstraniti sedanjega predsednika in vzpostaviti „v
Krvavi spopadi med vojaštvom in vstaši — Vlada bo z najstrožjimi ukrepi

— Pariz, 19. februarja. »Chicago Tribune« poroča, da je v Mehiki znova izbruhnila revolucija. Revolucionarni pokret je čisto verskega značaja ter ga vodijo v glavnem duhovniki. Med voditelji sta tudi bivši poslanik v Londonu Valanzuela in guverner province Sonora general Manzo.

Uporniki hočejo za vsako ceno odstraniti sedanjega državnega predsednika Gillesa in znova vzpostaviti versko svobodo ali pravzaprav ohraniti nadmoč katoliške cerkve.

Po časopisnih vesteh je vstašev okrog 10.000, po uradnih informacijah vlade pa jedva 500. Vlada je posala proti upornikom vojaštvo, ker je prepričana, da bo gibanje, ki v širokih narodnih masah nima nikake zaslombe, kmalu zadušila.

— Newyork, 19. februarja. Iz Mehike prihajajo poročila o izbruhu nove revolucije, ki so jo organizirali vojaški krogi v zvezi z katoliško duhovščino.

ki je s sedanji no nezadovolj liška cerkev o glavnega kriv sedanjega pre blike Gillesa i no odstraniti. šlo med uporn krvavih bojev velikimi izgub odločena, da upor in ohrani lovodje pride. Zaenkrat je v situacije in u večjega razma

Novi zakon o vrhovni državni upravi

Zakonodajni svet bo najprej razpravljal o zakonih, nanašajočih se na upravno reorganizacijo države in sanacijo državne uprave

Beograd, 19. febr. 6. Med prvimi zakoni, ki bodo predloženi prav kar imenovanemu zakonodajnemu svetu v razpravo, je zakon o vrhovni državni upravi in zakon o razdelitvi države na oblasti. Novi zakon o vrhovni državni upravi bo sestavljen na podlagi najširše decentralizacije državne uprave.

nja novega zakona bo šla za tem, da se državna uprava reorganizira na samoupravni podlagi ter da se ustanove čim večje oblasti. Za tem bo zakonodajni svet proučeval zakonski načrt o razdelitvi države na oblasti. Vzporedno s temi zakoni bo šla reorganizacija posameznih ministrstev. Predvideno je

Snočni brzovla ob 20.45 v Lju ob 4.40 OSE, in brzovlak št. v Ljubljano ob še ni znano, Vzrok tiče v t Sremu divjali popolnoma zam go od Zemuna

Proge v Slo očiščene snega. dno obstoja. P in Celjem je s vrš po obeh ti

Kako se je gospodarilo v bivši Narodni skupščini

Že doslej ugotovljeni primanjkljaj znaša okrog 1 milijon Din. — Blagajna bivše Narodne skupščine je bila prava molzna krava.

Kakor znano, so po razpustu Narodne skupščine ugotovili velik primanjkljaj v njeni blagajni, za katerega je odgovoren bivši skupščinski blagajnik Milenko Čabrič. Preiskava o tej zadevi je bila poverjena komisarju glavne kontrole B. Miniću, ki je podrobno pregledal knjige in račune. Pregledal je samo one računске knjige, ki so jih našli izven blagajne, katera je bila ob razpustu Narodne skupščine zapečatená.

Pri podrobnem pregledu so ugotovili 415.280 Din primanjkljaja v gotovini. Zato je sodišče izvršilo vknjižbo na celokupno imetje blagajnika Čabriča ter obenem odredilo, da se mu zadrži 50% prejemkov. Kmalu so v blagajni ugotovili še drugi primanjkljaj v znesku 580.000 Din. V tem primeru gre za začasno priznanico pomočnika blagajnika in skupščinskega uradnika Aleksandra Milića, ki ni z ničemer opravičena in za katero ni nobenega kritja. Pri zaslišanju je Milić izjavil, da je označeno vsoto dobil iz blagajne, ko je bil blagajnik Čabrič bolan ter je namesto njega vodil račune. Sodišče je izvršilo vknjižbo tudi na njegovo imetje in je obenem prav tako odredilo, naj se mu zadrži 50% od vseh prejemkov. Doslej ugotovljeni primanjkljaj v blagajni bivše Narodne skupščine znaša torej okoli 1.000.000 Din. Verjetno pa je, da se bo ta vsota še povečala po odpečatenju blagajne.

Primanjkljaj, ki so ga doslej ugotovili, se nanaša samo na vsote, za katere v blagajni sploh ni nobenega opravičila. Verjetno je pa, da je primanjkljaj dejansko

še mnogo večji. Njegova višina se bo mogla ugotoviti šele, ko se bo proučila upravičenost in verodostojnost gotovih računov in dokumentov. Razen tega se imajo proučiti še razne druge zlorabe. Tako je n. pr. ugotovljeno, da so mnogi prejeli dolga leta mastne plače in doklade, čeprav so bivali v drugih krajih in celo v inozemstvu, n. pr. v Parizu, ne da bi imeli s skupščinsko upravo kaj opraviti.

Razen tega je treba še odločiti, kaj naj se ukrene s predujmi na račun poslanskih dnevnice, ker si je pustilo okoli 15 poslancev izplačati dnevnice do konca marca t. l. Med poslanci, ki so si pustili izplačati predujme do konca marca, sta tudi bivši podpredsednik Mihajlo Kujundžić in Acko Trajković. Od teh poslancev se bo zahtevalo, naj vrnejo dnevnice za mesec marc, ker bi se v nasprotnem primeru iztirjale sodnim potom. Poslancem, ki niso prejeli dnevnice do konca januarja, bodo izplačane po sklepu vlade. O dnevnicah bivših poslancev KDK, ki se niso izplačevali že več mesecev, ima odločiti finančni minister. Ker o zadržanju teh dnevnice ne obstoja nobena pismena naredba ali sklep plenuma skupščine in administrativnega odbora, bodo bržkone izplačane do konca februarja.

Preiskavo o vseh zadevah, ki se tičejo blagajne bivše Narodne skupščine, vodi še nadalje komisar glavne kontrole B. Minić, ki poroča o njenem poteku redno predsedniku glavne kontrole Srečku Tešiću.

Jutri bo Prpić s pajdaši obešen

Krvnik in njegov pomočnik sta že pripravljena. — Prpić se v pismih poslavlja od svojcev in priznava, da je smrtno kazen zaslužil.

Krvnik Dragotin Hart je prispel v Zagreb in s tem je rešeno tudi vprašanje justifikacije Prpića Malega in njegovih pajdašev. Krvnik Hart se je že javil predsedniku sodnega stola in preiskovalnemu sodniku ter dobil vsa potrebna navodila glede justifikacije. S krvnikom je prišel tudi njegov pomočnik Tomašević, ki bo prvič pomagal pri obešanju. Policija je Hartu dala na razpolago stanovanje, za katerega nihče ne ve. Dobil je tudi nalog, da ne sme nikomur ničesar povedati o justifikaciji. Zagrebški novinarji se zaman trudijo zvedeti, kje stanuje Hart.

Prpić Mali in njegovi pajdaši bodo

rodnikom, da jih pokopljejo v domačem kraju tudi brez ceremonij. Pred justifikacijo bodo ugotovili identiteto vsakega posameznega, nakar bo oddan krvniku, ki bo dobil istočasno povelje, naj justifikacijo izvrši.

V javnosti vlada veliko zanimanje za justifikacijo in preiskovalnega sodnika dr. Puškaša že nekaj dni oblegajo nešteti radovedneži ter ga prosijo, naj jim da vstopnice, da bi si mogli ogledati obešenje. Omejeno število vstopnic je pa že oddano, obsodba, ki jo bodo prečitali pred obešenjem vsakemu posamezniku, je že natisnjena in jo bodo po justifikaciji razdelili

EDINI POP
SLO

Najb
Ogla
Mali

zebel omagal in

Ko se je zdar
nadaljeval napor
poštne knjige in
se je izgubilo in
člo rešiti. Ko je
šla poštna komisi
šla Nakića s p
Požrtvovalni in v
pisma, vse paket
denarno pošto in
ga je bilo okoli

Nakića je kom

Baba Anujk
sedi v zapo

Pred meseci
nici iz Vladimirov
jo splošno imenuj
baje prodajala lju
katerim so dotičn
nike. Policija je
je že 92 let stara
preiskavo, ki zav
Med preiskavo se
in policija dobiva
da so mnogi kupo
in ga uporabljali
Zdi se, da bo to na
jih pozna svetov
sploh.

Glavna obtožen
imenom Ana Pr
zločinski posel že
strupov je spravi
Zanimivo je, da s
ma moški, ki so
ljubosumnosti ali
strupljale s strupi

Lani poleti je
ke aretirala še se
ni so bili na ova
v Pančevu. Vsem

Dnevne vesti.

— **Novi člani beogradske akademije znanosti.** V soboto se je vršila redna glavna skupščina Srpske kraljevske akademije znanosti, na kateri sta bila izvoljena za nova redna člana vseučilišča profesorja Tomo Maretič iz Zagreba in dr. Vlado Petković iz Beograda, za člane dopisnike pa vseučiliški profesor iz Beograda dr. Vojislav Mišković, upravnik državnega arhiva v Dubrovniku Antonije Vučetič, profesor ljubljanske univerze dr. Franjo Ramoš in zagrebški kipar Robert Frangeš.

— **Položaj v rudnikih TPD normalen.** Iz Trbovelj nam poročajo, da se večina bolnih rudarjev vrnila na delo ter da je položaj danes že normalen. Včeraj je znašala produkcija v vseh premogovnikih TPD 540 vagonov, danes upajo doseči nad 600 vagonov. Skoro ves premog še vedno rekvirira železnica zase, upati pa je, da bo ta v par dneh zadostno preskrbljena z njim in da ga bodo dobila dovolj vsa industrijska podjetja kakor tudi trgovci s premogom.

— **Pogodbene pošte.** Zadnja leta se je izkazalo da vodijo pogodbene pošte z enakimi ali pa še z večjim uspehom svoje posle kakor državne, da pa za državo ne pomenijo tolikšega bremena. Zato je bil lani bil izdan pravilnik, po katerem se lahko ustanavljajo pogodbene pošte tudi v Srbiji, kjer jih poprej ni bilo. Leta 1924. je bilo 1077 pogodbenih poš, naslednje leto je padlo njih število na 586, leta 1926. je poskočilo na 882, leta 1927. pa na 899. Za lansko leto še niso zbrani podatki. Ker je pa pravilnik o pogodbenih poštah razširjen tudi na Srbijo, jih je bilo lani gotovo še več nego predlanskim.

— **Direktni brzovlak Praga - Bratislava - Sušak.** Tudi letos bo vozil po novem voznem redu, ki stopi v veljavo 15. maja, direktni brzovlak iz Prage preko Brna, Bratislave in Zagreba do Sušaka. Ta zveza je zelo dobrodošla zlasti moravskim in slovaškim letoviščarjem. Potovanje preko Madžarske je kratko in vrše se že pogajanja, da se vidiranje potnih listov odpravi.

— **Poljaki na Jadranu.** Na Jadranu so se začeli naseljevati poleg Čehov tudi Poljaki. Ustanovili so društvo »Poljski dom na Jadranu« in lani so kupili večji kompleks zemljišča na otoku Šolti, kjer grade sanatorij in vile. Konec marca prispe v Split prva letošnja skupina poljskih letoviščarjev.

— **Letos bo skupna velikonočna nedelja.** Angleško mednarodno društvo za enotni koledar poroča, da bodo letošnja velikonočna nedelja praznovala skupno vse sekte kristjanov in židov. Kajti sinod ortodoksne cerkve je na zasedanju v Bukarešti sklenil pomakniti datum svoje velike

čnik, star 37 let, zaposlen pri lesni tvrdki Potokar v Lanišću pri Radovljici. Stopalo desne noge mu je popolnoma zamrznilo. Na ambulanci OUZD na Miklošičevi cesti mu je dr. Demšar nudil prvo pomoč, na kar ga je poslal v bolnico.

— **Bogatinka umrla v največji bedi.** Iz Sarajeva poročajo, da so pred dnevi opazili sosedi, da starke Tarse Spasojevič ni iz stanovanja. To se jim je zdelo sumljivo in poklicali so policijo, ki je poslala v stanovanje komisijo. Komisija je našla starko mrtvo na postelji. Komisija je ugotovila, da je starka umrla naravne smrti. Živela je zelo skromno in bila je na glasu velike skopuhinje. Ko so pregledali njeno zapuščino, so našli več vložnih knjižic z večjimi zneski in 15 kg zlatega in srebrnega denarja. Ta denar si je skopuhinja prihranila s skromnim in bednim življenjem. Srečna dedinja njenega premoženja je njena hčerka, ki je učiteljica. Tudi hčerka ni vedela, da je njena mati tako bogata in jo je stalno podpirala s svojo žetalko skromno plačo.

— **Pojasnjena afera advokata v Križevcih.** Nedavno smo poročali o nenavadnem dogodku, ki se je pripetil advokatu dr. Martinjaku v Križevcih. V advokatovo stanovanje so neke noči vlomili čudni vlomilci, ki pa niso ničesar odnesli. Pač pa so advokata narkotizirali. Policija je uvedla preiskavo in zaslišala med drugimi tudi advokatovo služkinjo, ki je priznala, da je ona vlomila v pisarno in blagajno in si hotela izposoditi nekaj denarja, da bi kupila najpotrebnejše za svojo stradajočo mater. Potem si je pa premislila in ni vzela denarja. Advokatu je vtila v kozarec vode, ki jo je pred večerjo izpil, narkotično sredstvo, da je takoj zaspal in se ni zbudil do jutra. Policija je služkinjo zaprla.

— **Grozen umor pri Sisku.** Na svatbi v hiši seljaka Markovića v Preloščici pri Osijeku je prišlo do groznega umora. Med drugimi zabavami so gostje tudi »bili rih-tarja«. 25letni Ivan Kelčec je v šali udaril čevljarskega pomočnika Ivan Českovića po zadnjici in ga vprašal, kdo ga je udaril. Česković se je razburil in potegnil nož ter zagrozil Kelčecu, da mu bo že pokazal, kdo je. Vsi so mislili, da pomočnik ni menil resno. Žena in brat sta pa pregovarjala Kelčica, naj gre domov, ker sta poznala vročekrvnost pomočnika Českovića. Kelčec se ni zmenil za to svarilo in je še ostal na svatbi. Česković je med tem pazil na Kelčeca, kdaj se napoti domov Ob 4. zjutraj se je Kelčec, nič hudega sluteč, napotil domov. Sledil mu je čevljarski pomočnik in ga napadel z ostrim čevljarskim nožem. Prerezal mu je vrat, da se je takoj zgrudil na tla in kmalu izdihnil. Našel ga je cerkovnik, ki je šel zgodaj v cerkev. Drugi dan so vaščani hoteli morilca

—lj Pri javni bo
času od 10. do 16
moških in 412 žen
selnih. Prostih me
13 ženskih, skupaj
izvršilo 122 mošk
130. Odpotovalo je
skupaj 19; odpadl
žensk, skupaj 20
išče; moški:
stroko, 1 ekonom,
čev. 30 stavb, klij
lirvarjev - strugar
nih ključavničarjev,
elektromonterev,
žagarjev, 5 sodarj
jačev, 32 usnarjev,
3 knjižgovezi, 27 č
pekov, 3 mlinari,
kemije, 46 zidarj
elektrotehnik, 1 st
kurjačev, šoferjev
trgovskih pomonik
govodje, 48 zaseb
karikateur, 2 boln
cev. 231 pomožnik
7 vajencev; — ž
moči, 1 knjižgove
prodajalke, 1 rest
takaric, 5 šivilij,
za slamnike, 1 m
frizerka, 1 črkos
delavk, 36 dninarj
43 služkinj, 6 post
lo je na razpolaz
cem, 3 žagarjem
petniku, 2 krojače
vajencem; ž en
orožniški kuharic
strežnici, 2 delav
služkinj, 1 vajenk

—lj Odsek za g
ba je imel včeraj
naprositi ravnate
šole, da dovoli up
lesno delavnico za
vršil letos s teore
ukom. Tečaj bo r
četniki bodo poseč
častih modelov, oni
čaj, pa se bodo p
vanja bavili z gr
eno- in dvokrovnil

—lj Nove avto
dobila Ljubljana
okolico. Izpred M
krat na dan dva
sa last avtoprevo
cer iz Ljubljane v
ratno ter na prog
Škofeljca. Z novi
bo Ljubljanom
ustrežno. Podrobn
mo še objavili.

—lj Zveza ob
sporoča vsem ob
bo izpolnjevala v

Szekula Jenő:

2)

Suženj in Rimljanka

Roman.

Sejanus je bil že dvakrat kupil pečenke in jedel jo je vpričo nas, nam je pa seveda ni privoščil.

— Nikar ne mislite, da je Chrisobulos žrtvoval za vas kak obolus, — je dejal. — Ecator! Še počenega groša niste vredni.

Pritiskala je tudi huda vročina. Nas so postavili tako, da nam je sijalo sonce ves čas v obraz. Sejanus mi dovolil, da bi sedli.

— Še tega je treba! Da bo kupec mislil, da ste leni in razvajeni.

Čim se je za hip odstranil, sem se zgrudil na tla. Toda takoj sem znova skočil pokonci, ko sem zagledal v množici obraz svojega mučitelja.

Večino sužnjev so bili že odvedli. Samo Academus ni mogel najti kupca. Vzrok je bil najbrž ta, da je Chrisobulos za starega Grka preveč zahteval. Kupil ga je bil tam daleč v Delphi in hotel je zaslužiti na njem potnino, pa tudi stroške za večmesečno prehrano. Navadno so sužnji, s katerimi sem spal na slami, takoj našli kupce. Tistega dne je prišlo v Aquincum mnogo okoliških kmetov, ki so rabili delavce na polju. In ti krepki mišičasti mošje so jim bili zelo dobrodošli. Ker so bili razmeroma poceni, so jih hitro pokupili.

Bilo je že pozno popoldne. Plaho sem se oziral po vrveči množici. Kmalu bo sejem zaključen. Na sosednjih stojnicah so že pospravljali lonce in srebrnino.

— Samo tri sestercije, samo tri sestercije! — se je drl prodajalec pečenke.

Kraj mene sedi na visokem stolu žena. Tudi ona je sužnja in na prodaj, kakor jaz, samo da je lepo oblečena. Ima svetlo lasuljo kakor rimske metretrix. Na ramah ima rdečkast palij, njena bela volnena tunika je okrašena s pestrimi čipkami. Ustne ima rdeče pobarvane z balzomom iz volčjega maka. Pa tudi njen obraz je rdeč in bel. Je že priletna. Nad glavo ima tablico, na kateri je napisano njeno ime in cena.

Tudi nje noče nihče kupiti.

Nikogar ne mika, da bi jo kupil iz Chrisobulovega skladišča sužnjev.

Sejanus računa samo s tem, da se bo kmalu zmračilo in da bo v mraku ženin obraz lepši. Toda malomeščanski kavalirji so hodili mimo z zavihanimi nosovi, vojaki pa niso imeli dovolj denarja, da bi jo kupili.

Oziram se po množici, ki se hitro krči. Zda je razločujem domačine od

pice, kratke plašče brez rokavov, rimski sagum, obleko pod njim imajo s pestrimi trakovi tesno pripasano k telesu kakor jezdecu na dirkah. Ves trg je bel od njihovih tog. Med belimi in modrimi skupinami se pa leskečejo tudi z zlatimi palmovimi listi okrašena laticlavija. Tu in tam se pojavi kak objesten Rimljan. Morda je baš vsemogojni legatus cesareae, vrhovni poveljnik vojske.

Sejanus se je popraskal za ušesi in zagodrnjal:

— Vi mi najbrž ostanete na vratu.

Toda tisti hip se je pojavil star vojak. Imel je lepo okrašeno usnjeno tuniko in pozlačen oklep. Tudi njegova čelada se je lesketala kakor da je iz čistega zlata. Bil je že dokaj star. Na obrazu je imel vse polno brazgotin in oči so mu silile na čelo. In vendar je še trdo stopal v težki bojni opremi. Bil je najbrž cesarski pretorianus v rezervi. V bitkah z moskimi roparji na obali Cilicia je moral obogateti.

Zanimal se je za ženo z lasuljo. Sedela je vsa obupana na visokem stolu.

Ta je zanimiva, — je mrmral sam pri sebi. — Zelo je podobna dami, ki mi je vodila v Aleksandriji gospodinjstvo. Tudi ona je imela svetle lase.

Namršil je obrvi.

— Ubožica, tudi na glasbo se je spoznala. Krasno je igrala na harfo in flavto. Tudi stihe je deklamirala. In njeno ime je bilo tako poetično. Ime ji je bilo Andromaha. Zнала je vse, kar potrebuje izobrazena gospodinja. Škoda, da je umrla. V morju je utonila, sirota.

Stopil je k sužnji.

— Kako je pa tebi ime, dušica?

— Ime mi je Gymnasium, — je odgovorila z mehkim, prijetnim glasom.

— Tudi to ime je lepo, — je mrmral vojak. — Zanimivo je, kako si podobna moji dragi Andromahi. Kakor da sta dvojčka.

Kar se je spomnil, da hoče to žensko kupiti. Če jo bo preveč hvalil, bodo ceno takoj zvišali.

— Res je seveda, da je bila Andromaha najmanj dvajset let mlajša od tebe. In tudi mnogo lepša je bila. Pri Herkulu, ona je bila lepša!

Ženino lice je pod rdečo barvo prebledelo. Požrla je slino. Odgovorila ni, kajti če bi bila dala jeziku prostost, bi bila starega junaka pošteno ozmerjala. Minilo bi ga veselje kupiti jo. Zato je samo srdito stisnila ustnice. Jezno in zaničljivo je premerila veterana od nog do glave.

Za njo je odgovoril Sejanus:

— Ta aleksandrijska dama je morala biti torej petletna žabica.

Kinostat
niki, Do
vode i

70letnica
II., 40letnica
stolonasled
je postal
Salvator in
v Berlinu i
škega filma
rili svet na
burške rodb
zgodilo s H
stro-Ogrske

Sin zadr
bivših zako
doma, živi
očetove stra
stano kuje
Člani avst
plemstva in
kve vneto
mladega Ka
na ušesa,
16letnega O
dogodkih z
bridko raz
za bodočega
telji se sam
ne bo kruha

Nekateri
padajo neo
v Madžarsk
znana po sv
buržanom.

Madžarska
gospode, ki
litično utem
že povsem
bogati Frid
Izabelo v B
breht je pre
stol. njuna
kim madžar
žarski nadv
otroci žive
no kot feld

hodke od v
bina živi ra
Josef ne m
Otroci bi
Franca Fred
Hohenberg.
star že 27 le
promoviral
teti za dokt
neko grofico
naju biva t
brat Karel,
rodbina je
življenje ari
že osem let